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 В последние годы происходят существенные изменения в системе дошкольного образования. Нормативно правовые документы федерального уровня последних лет, в первую очередь, закон РФ «Об образовании» и приказы Минобрнауки  России № 655  и № 2021 о федеральных государственных требованиях  к структуре и условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования, внесли значительные коррективы в сложившееся представление работников системы дошкольного образования о программном обеспечении деятельности ДОУ. 

ФГТ призваны решать проблемы, связанные с повышением качества образования. Главное внимание акцентируется на обеспечении надлежащих условий для развития личности дошкольников и активизации инновационных аспектов деятельности. Федеральные государственные требования делают выбор в пользу ребенка. 

Реализация федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы ДОУ вызвала у нас необходимость усилить методическую работу с педагогическими кадрами, призванными осуществлять воспитательно-образовательный процесс в стремительно изменяющихся условиях. Его успешность невозможна без обеспечения соответствующей готовности всего педагогического состава ДОУ. Понятно, что за долгие годы работы у воспитателей  сложился определенный стиль педагогической деятельности, им значительно труднее принимать новые требования, использовать в своей работе новые подходы. 
  Основной целью методической работы на начальном этапе внедрения ФГТ было обеспечение эффективного методического сопровождения педагогов. Воспитателям старшим воспитателем была предложена консультация «Знакомство педагогов с новыми ФГТ». Мы изучали нормативные документы на этапе перехода, проанализировали  профессиональную готовность педагогов, стали создавать копилку  методических материалов. Мы с заведующей детским садом участвовали в МО «Клуб руководителей и старших воспитателей ДОУ» по теме «Модель эффективного управления качеством дошкольного образования». Вопросы внедрения ФГТ рассматривались на педагогических советах. Был введен постоянно действующий семинар, на заседаниях которого было рассмотрено «Содержание работы по образовательным областям «Познание», «Коммуникация», «Социализация» и др. в разных возрастных группах.
Рабочей группой была разработана основная общеобразовательная программа ДОУ в контексте с ФГТ, в которую ежегодно вносятся  изменения и корректировки. 

Цель работы на начало внедрения ФГТ: создание условий для обеспечения инновационной деятельности в ДОУ по реализации ФГТ, совершенствование опыта воспитателей  в практической деятельности. Развитие материально-технической базы и методического обеспечения детского сада..

За прошедший учебный год осуществлен переход работы ДОУ на реализацию основной образовательной программы. 

С целью повышения педагогической компетентности в 2012-13 г внедрения ФГТ в ДОУ на педсоветах и семинарах были  рассмотрены различные темы, касающихся инновационных изменений. Организованы и проведены  круглые столы, консультации по темам: «Построение предметно-развивающей среды, обеспечивающей условия для реализации нашей программы»; «Работа над комплексно-тематическим планированием построения воспитательно-образовательного процесса в ДОУ»; «Интеграция образовательных областей» и другие. В помощь педагогам подобран   консультационный материал, дидактический материал по тематическим неделям, методическая литература по образовательным областям.

Педагоги изучили значение и содержание образовательных областей, научились их интеграции. Определились в системе планирования непосредственно организованной совместной деятельности с детьми, в совместной деятельности в режимных моментах, создании условий для самостоятельной деятельности детей.  

Педагоги стали активней пользоваться Интернет ресурсами, пытаются изучать ИКТ. Воспитателями тщательно продумывается содержание развивающей среды по возрастам. Они обновляют игровую и наглядно- дидактическую среду в зависимости от темы недели. При планировании педагоги предусматривают виды самостоятельной свободной детской деятельности в специально подготовленной развивающей среде ДОУ, где дети могут закрепить знания, умения, навыки в самостоятельных играх и взаимодействии с окружающей средой. 
Иллюстрации, книги, игрушки, макеты, работы детей, использованные в образовательной деятельности, оформляются в группе, чтобы дети вне занятий повторно рассматривали, использовали для игры, беседовали со сверстниками в свободной обстановке и тем самым закрепляли свои знания по теме.
В настоящее время ведётся работа по пополнению методических материалов, созданию  и пополнению материалов сайта ДОУ.
С сентября 2013 года в систему методиче​ской работы детского сада введен постоян​но действующий семинар для педагогов по ознакомлению с ФГОС. На семинаре мы с воспитателями обсуждаем  актуальные про​блемы дошкольного образования, изучаем  нормативно-правовые документы.
 В наших планах изучение требований ФГОС к структуре образовательной программы,  требований к условиям реализации ОП дошкольного образования, к результатам освоения ОП.
Сегодня можно с уверенностью сказать, что процесс перехода на ФГТ в учреждении идёт полным ходом. Пришло осознание того, что перемены необходимы. Необходимо создание оптимальных условий для развития детей дошкольного возраста в современных условиях, когда дошкольное образование стало обязательным.
Основная общеобразовательная программа призвана обеспечить дошкольнику тот уровень развития, который позволит ему быть успешным в дальнейшем обучении, т.е. в школе, так как современное развитие общества требует от ребёнка умений принимать решение, действовать в изменяющихся условиях, становиться полноправным гражданином общества.
