     Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

детский сад № 1 «Теремок»





2012
        Развивающая среда ДОУ строится с целью предоставления детям как можно больших возможностей для активной, целенаправленной и разнообразной деятельности. Каждый вид деятельности служит удовлетворению каких-либо потребностей детей. Игры с конструктором имеют важное значение для физического развития малышей. В них развивается координация движений, глазомер, мелкая моторика руки.

       Интересны и доступны детям пластмассовые конструкторы из разных строительных деталей. Знакомство с конструктором нужно начинать с нескольких кубиков и кирпичиков разного цвета. Сидя на полу, малыши манипулируют ими, осваивая новый материал. Вначале дети строят наугад, пытаются соединить детали, подбирая одну под другую, находя устойчивые сочетания, но вскоре начинают замечать, что постройка, в которой маленький кубик находится на большом - устойчивая, а если наоборот, - шаткая. Поэтому особое внимание следует уделить выбору конструктора. Первые строительные наборы должны быть легкими, устойчивыми и соразмерными руке ребенка. Детям предлагаются кубики, кирпичики, призмы, цилиндры и т. д. Шаг за шагом пространственные представления ребенка становятся более совершенными.
         К трем годам, когда возможности пространственного воображения ребенка расширяются, маленький строитель приступает к реализации построек в трехмерном пространстве. Однако, к сожалению, зачастую результат оказывается далек от представлений малыша. Это связано с тем, что в процессе игры ребенок   дает волю своему воображению,  а необходимость принимать в расчет физические свойства  элементов может внести изменения в намеченный план. Дети третьего года жизни отличаются проявлением  возросшей активности, стремлением к самостоятельности, желанием создавать что-то своими руками (нарисовать, сконструировать, вылепить). Мы в группе уделяем особое внимание созданию предметной среды для продуктивных видов деятельности – изобразительной и конструктивной. 
       Размещение материала в группах раннего возраста имеет ряд особенностей. Все материалы для свободной самостоятельной деятельности должны быть доступны, иметь постоянное место, так как дети этого возраста плохо реагируют на пространственное изменение обстановки и предпочитают стабильность. Учитывая, что малыши играют рядом, но не  вместе, конструкторский материал лучше расположить в нескольких местах группы. Весь строительный материал раскладывается по цвету и по форме для того, чтобы дети могли быстро отбирать необходимые детали и при уборке упражняться в их классификации.
        Крупный строительный материал лучше разложить на стеллажах, на низко подвешенных полках где-нибудь в стороне от игрушек, рядом с ковром. Под полками или рядом с ними расставляются машины, которые дети используют в играх со строительным  материалом. Мелкий строительный материал можно насыпать в корзины, ящики или коробки.  Это позволяет детям переносить конструктор и работать как за столом, так и на полу, устроившись на ковре.

   В играх я стараюсь поддерживать интерес детей и прийти им на помощь, разделив с ними игру и поведя их за собой: предлагаю вместе рассмотреть детали конструктора, показываю последовательность действий, учу  аккуратно ставить кубики, поощряю малышей и радуюсь их успехам. Постепенно дети овладевают необходимыми навыками, и способны отражать в строительной игре впечатления об окружающем мире.
   Так постепенно развиваются две взаимосвязнные стороны конструктивной деятельности: строительство для игры и конструирование-изображение.
Виды конструирования, которые при этом могут использоваться педагогами:

- из строительного материала

- крупногабаритных модулей

   В процессе конструирования решаются какие-либо конструктивно- технические задачи, предполагающие создание построек, приведение в определенное взаимное расположение предметов, их частей и элементов, учет способов их соединения в соответствии с определенной логикой.
   В своей работе  я также использую конструктор Лего  - великолепное средство, помогающее обеспечить интеграцию различных видов деятельности. Название Лего в переводе с датского означает умная (хорошая) игра. Это удивительно яркий, красочный, полифункциональный материал, представляющий огромные возможности для поисковой и экспериментально-исследовательской деятельности ребенка. В процессе работы с конструктором Лего, кроме усвоения учебного материала, решаются задачи ознакомления с сенсорными эталонами, обучения способам их использования, развития внимания, наблюдательности, зрительной памяти, речи, мышления, мелкой моторики; формируется взаимодействие анализаторов в процессе познания окружающего мира.

    Работая над разделом «Конструирование», мы не только знакомим детей со строительным материалом в группе, но и на прогулках учим наблюдать за явлениями окружающего мира, предметами; выделяем основные признаки окружающих предметов (цвет, величина, форма); учим ориентироваться в пространстве, используя для этого прогулочный участок; воспитываем желание отображать природные явления в творческой деятельности.
      Занимаясь с обычной пирамидкой, ребенок на просто одевает колечки, но и развивает тонкую дифференцировку при подборе предметов по убывающей величине, внимание, обогащает словарный запас за счет словосочетаний «самое большое», «самое маленькое», в то же время воспитывается самостоятельность, интерес к конструктивной деятельности.

     В своей работе по разделу  «Конструирование» я использую много дидактических игр «Построй мост», «Подбери башенку», «Кто в каком домике живет». Эти игры приобщают детей к конструированию через разыгрывание простых сюжетов, учат видеть различия между деталями по форме, устойчивости, цвету и различать их на ощупь; учат находить одинаковые по форме и цвету детали; формируют умение подбирать нужную форму путем проб, опираясь на зрительное восприятие; развивают реалистическое представление о животных, транспорте, предметах быта; воспитывают желание творить.
    Постепенно наши дети овладеют необходимыми навыками, и в возрасте 4-5 лет будут способны отражать в строительной игре впечатления об окружающем мире. В старшем возрасте дети делают постройки из кубиков, кирпичиков, пластин разной величины, для обыгрывания конструкций используют комплекты фигурок животных и людей.

   Под руководством воспитателя ребенок выбирает тему, отбирает необходимый материал, определяет последовательность возведения постройки, намечает варианты ее обыгрывания, изменения и дополнения. В возрасте 5-6 лет ребенка следует обучать предварительному планированию строительных игр, возведению построек не только по наглядному образцу, но и по схемам, рисункам, фотографиям. Показывая ребенку сложные конструкции, воспитатель обращает внимание на общий вид постройки, раскрывает соответствие архитектурных особенностей их назначению, учит выделять отдельные части, видеть симметрию, контрасты. Такой анализ позволяет детям глубже понять особенности постройки.
