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Пояснительная записка 

к  учебному плану 
МБДОУ детский сад № 1 «Теремок» 
на 2017-18 учебный год
  Учебный план является локальным нормативным документом, регламентирующим общие требования к организации образовательного процесса в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 1 «Теремок» (далее — МБДОУ) на 2017-18 учебный год. 

Нормативной базой для составления учебного графика являются следующие документы:  
- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации". 
- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях»  (утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 г. № 26).
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 30 августа 2013 г. N 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования" 
    Основными задачами учебного плана являются:
1.Регулирование объема образовательной нагрузки.

2.Реализация Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (далее ФГОС) к содержанию и организации образовательного процесса в МБДОУ.

Педагогический коллектив работает по основной общеобразовательной программе  Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад  № 1  «Теремок», разработанной на основе программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Василевой.
Регламентирование образовательного процесса на неделю:
1. продолжительность учебной недели — пять дней

2. общее количество НОД в неделю:

- для детей второй группы раннего возраста 10 НОД по 10 мин.

-для детей младшей группы 10 НОД по 15 мин.

-  для детей средней группы 10 НОД по  20 минут

- для детей старшей группы 5 НОД по 25 минут и 7  - по 20 минут в первую и вторую половину дня.
- для детей подготовительной группы — 15 НОД по 30 минут в первую и вторую половину дня.

Объем недельной образовательной нагрузки во второй группе раннего возраста – 1 ч 40 мин, в младшей группе – 2 ч 30 мин. В средней группе – 3 часа 20 мин. В старшей группе – 4ч 5 мин. В подготовительной группе составляет 7 ч 30 минут.
   В 2017-2018 учебном году будет 36 учебных недель,  каникулы - 1 неделя зимние и  13 недель летние, 2 недели - праздничные дни. 
Реализация учебного плана предполагает обязательный учет принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей, а так же в процессе организации различных компонентов детской деятельности (игровой, коммуникативной, познавательно-исследовательской, трудовой, продуктивной, музыкально – художественной, чтения художественной литературы). 
