Безопасность по телефону 
·  Учите детей, чтобы поднимая трубку, не называли своего имени или имени звонящего, - могут легко ошибиться, а злоумышленник подтвердит, что, действительно, он дядя Саша и выведает необходимую информацию. Учите никогда и никому не говорить, что  дома один. 

·  Если просят назвать адрес, пусть не называют, попросят перезвонить позже, вечеом, когда Вы будете дома. 

· Если тебя пытаются втянуть в непристойный разговор или непонятно кто звонит и что хочет, пусть положит трубку и сообщит обязательно вам. Лучше случайно оказаться грубым с родственником, которому Вы потом все объясните, чем добрым с незнакомцем. 

·  Если незнакомец спрашивает, один ли ребенок дома, пусть отвечает, что нет, и кто-то из родителей  в ванной или спит, а будить нельзя. 

Безопасность: один дома 
· Учите никогда не открывать дверь, не посмотрев в глазок и не спросив, кто пришел. Пусть не открывают дверь на ответ: "Это я!". Сами приучите ребенка открывать Вам на какие-то определенные слова, сами говорите свое имя, а не «это я».

· Если нежданные гости позвонили  в дверь, учите детей не открывать, а попросить зайти позже, а сам тут же пусть перезвонит Вам и все расскажет. Даже если эти люди представились работниками коммунальных служб, полиции или почты. 

·  Кто бы ни спрашивал ребенка об имени,  о распорядке дня в  семье, не нужно никому  говорить. 

·   Если тебя просят принести помочь, попить или дать позвонить, объясните ребенку, что иногда не надо быть очень добрым, - могут обмануть. 

·  Если  не может открыть дверь, пусть не доверяет ключи посторонним, а например, сходит к соседям. 

·  Если  в дом проникли посторонние, ребенку не следует бороться с ними, учите выбегать быстрее  из квартиры и звать на помощь людей (соседей, прохожих), можно при этом громко кричать "Пожар!". 

· Периодически повторяйте с детьми  телефоны экстренных служб 02, 01.

Безопасность на улице 
· Оставляя ребенку ключи от квартиры, не вешайте их ему на шею и не закрепляйте на поясе, оставьте их у соседей или родственников, живущих поблизости, или кладите во внутренний карман. 

·  Приучите ребенка не доверять ключи от квартиры посторонним, которые представились вашими знакомыми. Ваш ребенок не должен приводить к себе домой незнакомых людей, даже если они сослались на вас. 

·  Ваш ребенок никогда не должен уходить  с людьми, которых он не знает, даже если они сослались на вас. В детский сад за ребенком также не могут приходить незнакомые люди. Если придут родственники, всегда предупреждайте воспитателя утром.

· Будьте всегда на связи — вдруг  воспитателю нужно связаться с вами, если за ребенком пришли посторонние люди, о которых вы его не предупреждали. 

· Будучи на улицах незаметно показывайте ребенку, кого нужно остерегаться, как выглядит пьяный человек, учите обходить его или группу подозрительных людей.  

· Если  пытаются втянуть в спор или драку, пусть уходит немедленно.  

·  Не разрешайте играть вблизи дорог, стоящих автомашин, в подвалах и чердаках. 

·  Если  пытаются увести насильно, учите громко кричать не АААА, а "Это не мои родители, я их не знаю! Меня зовут...  позвоните в полицию или моим родителям!"

· Незнакомец предлагает вашему ребенку посмотреть что-либо или помочь донести сумку, обещая заплатить, ребенок должен ответить категорическим отказом. 

·  Если ребенок видит тормозящую машину, он должен как можно дальше отойти от нее и ни в коем случае не садиться, даже если улица, которую ищут, ему по пути;

