Тема: Преемственность в работе МБДОУ детского сада № 1 «Теремок», учреждений дополнительного образования,  школ с целью расширения образовательного пространства и социализации детей в условиях реализации ФГОС.

Доклад подготовила заведующая Портнова Елена Анатольевна.

 Сегодня дошкольное образование выступает в качестве уровня общего образования, на основе зарегистрированного в Минюсте РФ 14 ноября 2013 года приказа "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования" Настоящий приказ вступил в силу с 1 января 2014 года.

Одна из важнейших задач Федерального государственного образовательного стандарта  обеспечение преемственности основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования.

Важную роль в обеспечении эффективной преемственности дошкольного и начального образования играет координация взаимодействия между педагогическими коллективами дошкольного учреждения, школы и родителями воспитанников.

 Переход ребенка-дошкольника в школьную образовательную среду – это переход его в иное культурное пространство, в другую возрастную категорию и социальную ситуацию развития. Обеспечение успешности этого перехода – проблема единения усилий работников детского сада и начальной школы.

Введение и принятие новых Федеральных Государственных Образовательных Стандартов (ФГОС) дошкольного образования является важным  этапом преемственности деятельности детского сада и школы. Введение утвержденных на государственном уровне стандартов образования существенно способствует обеспечению преемственности и перспективности повышения качества образования в целостной системе.

Школа и детский сад – два смежных звена в системе образования. Успехи в школьном обучении во многом зависят от качества знаний и умений, сформированных в дошкольном детстве, от уровня развития познавательных интересов и познавательной активности ребенка. Одной из главных помех при адаптации первоклассника в школьной среде является стрессовая ситуация, в которую он попадает, приходя в школу. Смена места пребывания, окружения, ритма деятельности, содержательности его повседневной жизни негативно отражается на психике ребёнка. С этим связан и психологический кризис 6-и лет, который наступает в результате того, что нервная система малыша не справляется с той непомерной нагрузкой и новыми впечатлениями, которые появляются с переходом его на следующую ступень жизненного развития. 
Таким образом, для наиболее успешной адаптации выпускника дошкольного учреждения необходимо, чтобы пограничный период смены деятельности и социального статуса ребёнка (дошкольник – младший школьник) проходил как можно спокойнее, учитывая при этом личностные и психологические особенности шестилетних детей.

Цели:
- создание преемственности и успешной адаптации при переходе из детского сада в школу.

- обеспечение непрерывного образования с учетом возрастных особенностей дошкольников и первоклассников.

- создание благоприятных условий в детскому саду и школе для развития познавательной активности, самостоятельности, творчества каждого ребенка.

- увлечение детей детского сада перспективой школьного обучения, развитие желание учиться в школе.

Задачи:
- укрепление и сохранение здоровья дошкольников, готовящихся к обучению в школе.

-Всестороннее развитие детей, позволяющее им в дальнейшем успешно овладеть школьной программой.

-Создание благоприятных условий для психического и личностного развития ребенка.


Алгоритм работы по преемственности детского сада и школы.
1 этап - поступление ребенка в детский сад:
	·      учет и распределение детей в детский сад,

·      медицинское обследование,

·      адаптационный период ребенка при поступлении в детский сад,

·      педагогическая диагностика при поступлении ребенка в детский сад


2 этап: подготовка ребенка к обучению.
 Формы осуществления преемственности:

1.Работа с детьми:

1.экскурсии в школу;  знакомство и взаимодействие дошкольников с учителями и учениками начальной школы;

2.выставки рисунков и поделок;

3.встречи и беседы с бывшими воспитанниками детского сада;

4.посещение дошкольниками адаптационного курса занятий, организованных при школе.

2.Работа с педагогами:

1. проведение общих семинаров воспитателей и учителей начальных классов по проблемным вопросам воспитания и обучения детей.

2. участие воспитателей в творческих группах и других районных методических объединениях.

3.проведение диагностики по определению готовности детей к школе;

4.открытые показы образовательной деятельности в ДОУ и открытых уроков в школе;

3.Работа с родителями:

1.совместные родительские собрания с педагогами ДОУ и учителями школы;

2.консультации с педагогами ДОУ и школы; встречи родителей с будущими учителями;

3.анкетирование, тестирование родителей;

На этом самом длительном этапе в работе с детьми мы решаем следующие задачи:
• воспитывать активность ребёнка во взаимодействии с окружающей средой; вырабатывать социальную культуру (правильное отношение к окружающей действительности, к природе); 

• воспитывать гражданственность (правильное отношение к труду, общественной и частной собственности);
•  дать соответствующие возрасту общеобразовательные знания, представления о себе и окружающих;
- Формировать элементарные математические представления, первичные представления о свойствах объектов окружающего мира

- Развивать все компоненты устной речи детей, воспитывать  интерес и любовь к чтению

- развивать уровень креативности (способности к творчеству) посредством вовлечения в различные виды деятельности;

 Развивать творческие способности детей

• формировать национальную культуру (уважение к государственным символам, сохранение культурных традиций страны, воспитание любви к своей семье);
- Развивать духовно-нравственные качества детей, помочь усвоить национальные и общечеловеческие ценности;

• создавать условия для самостоятельного установления связей и отношений между системами объектов, свойств веществ;

- Сохранять и укреплять здоровье детей, формировать начальные представления о здоровом образе жизни;

 научить ребёнка применять имеющиеся у него знания, умения и навыки человеческого общения и взаимодействия с окружающим миром через игровую культуру шестилеток, так как центральное новообразование психики ребёнка этого возраста – сюжетно-ролевая игра.
3 этап – плавный переход из детского сада в школу.
Педагогическая и психологическая диагностика детей,  адаптация первоклассников в школе. Дальнейшее отслеживание успеваемости детей в первом классе.
Осуществление преемственности в работе детского сада и школы заключается в том, чтобы развить у дошкольника готовность к восприятию нового образа жизни, нового режима, развить эмоционально-волевые и интеллектуальные способности, которые дадут ему возможность овладеть широкой познавательной программой.

Начальная школа призвана помочь учащимся в полной мере проявлять свои способности, развить инициативу, самостоятельность, творческий потенциал. Успешность реализации этой задачи во многом зависит от сформированности у детей познавательных интересов в детском саду. Интерес ребёнка дошкольного возраста – это его память, внимание, мышление. Развитие познавательного интереса ребенка в детском саду решается средствами занимательности, игры, создания нестандартных ситуаций на занятиях. Ребенка в детском саду необходимо научить размышлять, объяснять получаемые результаты, сравнивать, высказывать предположения, проверять, правильны ли они, наблюдать, обобщать и делать выводы. Размышление одного ребенка способствует развитию этого умения у других.

 Подготовка детей к школе - задача комплексная, многогранная и охватывает все сферы жизни ребенка.

Наличие знаний само по себе не определяет успешность обучения, гораздо важнее, чтобы ребенок умел самостоятельно их добывать и применять.

В этом заключается деятельностный подход (сознание формируется в деятельности), который лежит в основе государственных образовательных стандартов. Через действие начинается понимание.

Требования Стандарта к результатам освоения основной образовательной программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социальные и психологические характеристики возможных достижений ребёнка на этапе завершения уровня дошкольного образования.

  Проблема преемственности может быть успешно решена при тесном взаимодействии детского сада и школы. Выиграют от этого все, особенно дети. Ради детей можно найти время, силы и средства для решения задач преемственности.

   Использовать максимум возможностей для развития детей позволяет организация взаимодействия между детским садом и социальными партнерами.

Взаимодействие ДОУ с  детско-юношеской спортивной школой, домом детского творчества и другими учреждениями города строится на договорной основе с  определением задач сотрудничества. Развитие социальных связей ДОУ с  культурными и образовательными учреждениями дает дополнительный импульс для духовного развития обогащения личности ребенка с первых лет жизни. Дети старшего возраста с удовольствием посещают Дом детского творчества, его театрализованные программы «Сказки гуляют по свету»,  «Сказка для ума закваска», они  могут посмотреть увлекательные постановки кружка «Премьера»: «Кошкин дом», «Теремок», «Репка». 
  Наши воспитанники участвуют в конкурсах проводимых ДДТ: районном конкурсе декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Чем украсим елку». (14 семей)
  Летом семьи воспитанников приняли участие в районном конкурсе декоративно-прикладного и изобразительного творчества, посвященном дню Краснохолмского района, в номинациях рисунок «Город любимый, город родной» (2 семьи) и «Кукла – своими руками» (4 семьи). 

  В рамках сотрудничества с детско-юношеской спортивной школой в детском саду четвертый учебный год работает кружок общей физической подготовки.  На данный момент кружок посещает 32 ребенка старшей и подготовительной групп. Ежегодно в июне проводятся «Веселые старты» среди детских садов города.  2016 год – в  команде «Непоседы» приняло участие 8 человек.

Работая в таких условиях, мы создаем возможность расширять культурно - образовательную среду на широкий социум, гармонизируя отношения различных социальных групп, получая определенные социальные эффекты образовательной деятельности. Предметом взаимодействия и сотрудничества является ребенок, его интересы, заботы о том, чтобы каждое педагогическое воздействие, оказанное на него, было грамотным, профессиональным и безопасным. Взаимодействия в нашем детском саду строятся с учетом интересов детей, родителей и педагогов.

Система организации совместной деятельности МБДОУ детский сад № 1 «Теремок» с учреждениями дополнительного образования:
·  Заключение договора о совместной деятельности
·  Составление плана совместной работы 

·  Информирование родителей о проводимых мероприятиях
·  Активное участие детей, педагогов и родителей в запланированных мероприятиях
·  Проведение встреч с администрацией социальных партнеров, направленных нам выявление проблем в совместной деятельности учреждений
Основания для осуществления преемственности дошкольного и начального школьного образования.
1.Состояние здоровья и физическое развитие детей;

2.Уровень развития их познавательной активности как необходимого компонента учебной деятельности;

3.Умственные и нравственные способности учащихся;

4.Сформированность их творческого воображения как направления интеллектуального и личностного развития;

5.Развитие коммуникативности, т. е. умения общаться с взрослыми и детьми.

Предполагаемый результат: выпускник детского дошкольного учреждения социально адаптирован и социально защищён согласно психовозрастным потребностям, готов к началу обучения в общеобразовательной школе.


Ожидаемые результаты

1.Обеспечение успешности ребенка на начальных этапах обучения

2.Снижение процента первоклассников с высоким уровнем дезадаптации к школьному обучению

3.Положительная динамика освоения основных общеобразовательных программ каждым ребенком

4.Общая положительная динамика психического и физического здоровья детей

5.Мотивационная готовность детей к обучению в школе

6.Создание системы преемственности ДОУ и школы как необходимое условие непрерывного образования

Проблемы непрерывного образования.
1.Автономность подсистем образовательно-воспитательной системы, т.е. сохранение дискретного Дискретный (от лат. discretus — разделенный, прерывистый) — прерывистый, состоящий из отдельных частей; характера отдельных ступеней образования. Формирование и развитие образования в каждом звене осуществляется без опоры на предшествующее образование и без учета дальнейших перспектив.

2.Разрыв между конечными целями и требованиями при обучении отдельным предметам на различных этапах образовательного процесса. Несогласованность между “входными” и “выходными” требованиями детского сада и школы.

3.Необеспеченность учебного процесса в системах преемственного образования учебно-методическими материалами и дидактическими пособиями, несовершенство существующих учебных пособий и их несоответствие новым целям и требованиям обучения.

4.Отсутствие системности при отборе содержания обучения и организации учебного материала по ступеням.

5.Неполное соблюдение психологической преемственности (необходимость в специалистах, умеющих работать с детьми 3-10 лет, сочетающих профессиональный потенциал воспитателей и учителей начальных классов).

6.Отсутствие единых программ воспитания и обучения.

7.Недостаточный уровень подготовки педагогических кадров к работе в системе непрерывного образования.
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